

# 弘扬科学家精神 做新时代追梦人

## ——分子动态学党支部 殷保祺

科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。时代发展呼唤科技创新，当前我国经济总量已跃居世界第二位，已经成为具有重要国际影响力的科技创新大国，并正向着世界科技强国的宏伟目标迈进。在激烈的国际竞争中，唯科技创新者强，唯科技创新者盛。科学家精神是科技创新的导航仪、科技力量的助推器，也是科学伦理的刻度尺。为大力弘扬新时代科学家精神，树立良好作风学风，2020年1月10日下午，我们党支部在3号楼101会议室观看了2019中科院年度人物和年度团队发布会“弘扬科学家精神·做新时代追梦人”视频。6位个人、2个团队荣获2019中国科学院年度人物和年度团队。其中中科院理化技术研究所的张敬杰研究员、动物研究所黄仕强研究员获2019年度创新人物，中科院院士、高能物理研究所陈和生研究员，力学研究所杨国伟研究员获2019年度先锋人物，西北生态环境资源研究院孟宪红研究员、大连化学物理研究所李世英高级工程师获2019年度感动人物，国家天文台中国天眼FAST团队、深海科学与工程研究所深海探测技术研究团队获2019年度团队荣誉。

正如马克思所言：“在科学上没有平坦的大道，只有不畏劳苦沿着陡峭山路攀登的人，才有希望达到光辉的顶点。”他们将爱国之情，报国之志，融入科技创新的使命担当，创造出一项项骄人的原创性成就，填补了一系列技术空白，确立了我国在某些领域的国际领先地位，他们是秉承科学家精神的翘楚。

伟大时代孕育伟大精神。在中华民族前进的历程中，重大创新成果持续涌现的同时，也镌刻着无数彰显科学家精神的光辉名字，他们求真务实的态度，报国为民的情怀，无私奉献的精神为新时代的科学家们树立了标杆，为汇聚新时代科研事业的磅礴力量提供了精神支柱，鼓舞更多科研工作者弘扬践行新时代科学家精神，做新时代追梦人。

同样的爱国之情、同样的报国之志、他们心中只有“大我”，少有“小我”。在炎热的田地旁，荒芜的高原上，在寒冷的雪域中，在最美的年华里，在投身新中国建设的伟大实践中，那些“用热血去守护、用生命去捍卫”的故事从未间断。宁可让生命透支，也决不让使命欠

账，他们始终无问东西执着前行，誓干惊天动地事，甘做隐姓埋名人，他们追梦一生，把中国梦播种在广袤大地，为我的世界增添温暖、感动以及美好。

峥嵘皆本色，不悔是初心，作为一名党员，我们应以国家需求为己任，怀揣赤诚报国的情怀，承担起强中华民族之脊的重任，以优良的作风和学风为基础，争做重大科研成果的创造者，建设科技强国的奉献者，崇高思想品格的践行者，良好社会风尚的引领者。我们应把个人的理想与国家民族的命运紧密联系在一起，把论文写在祖国大地上，并为此奋斗终生，以扎实业绩展现科技报国的时代担当，彰显价值，做胸怀家国初心不悔的爱国者；勇攀高峰，做敢为人先的时代先锋；淡泊名利，做潜心研究的奉献者。我们要以实际行动加快践行科技强国之梦，为实现两个一百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，展现新时代科学家的风采和本色。